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FÜR DIE NATUR: JEDE STIMME ZÄHLT!

ZEHN JUNGE LEUTE STARTEN UNTERSTÜTZUNGSAKTION FÜR DIE NATUR IM LANDKREIS LICHTENFELS
Lichtenfels. In den nächsten Wochen sind etwa 10  junge Leute im Landkreis Lichtenfels unterwegs, um allen Mitbürgern den Natur- und Umweltschutz-Gedanken näher zu bringen und für eine Unterstützung für den BUND Naturschutz zu werben.
Zur Vorbereitung dieses Einsatzes trafen sich Vorstandsmitglieder der BN-Kreisgruppe Lichtenfels mit den Studenten zu einem Arbeitsfrühstück in der BN-Geschäftsstelle und berichteten über die Schwerpunkte der Naturschutzarbeit in den  BN-Ortsgruppen Lichtenfels und Ebensfeld
„Wir wollen mit dieser Aktion direkt auf die Menschen zugehen und ihnen unsere jahrzehntelange geleistete Arbeit persönlich vorstellen. Es geht darum, die Bevölkerung vom Nutzen unserer ehrenamtlichen Arbeit für Mensch und Natur in unserem schönen Landkreis zu überzeugen“, so Anton Reinhardt, Vorsitzender der BN-Kreisgruppe Lichtenfels. Die Bürger werden aufgerufen, sich mit einem freiwählbaren Beitrag für den lokalen Umweltschutz zu engagieren.
BN-Schatzmeisterin Elfriede Fischer weist darauf hin, dass der parteiunabhängige Verband im Laufe seines mehr als 100-jährigen Bestehens zu einer nicht mehr zu ignorierenden Kraft geworden sei. „Mit mehr als 215.000 Mitgliedern ist der BUND Naturschutz der größte Natur- und Umweltschutzverband in Bayern! Das heißt schon was!“ 
„Mit einer Mitgliedschaft beim BN können Sie beispielsweise helfen, die pädagogischen Impulse zur Umweltbildung in unserem Naturerlebnisprojekt Mainau mit Schülern der Offenen Ganztagsschule an der Herzog-Otto-Mittelschule  zu finanzieren. Außerdem bewahren Sie dadurch die zahlreichen BN-Flächen wie Teile des Schneybachtals und geben den hier heimischen Tier- und Pflanzenarten dauerhaft eine Heimat“, erklärt der BN-Ortsgruppenleiter Günter Lutz  und wünscht sich deshalb einen großen Mitgliederzuwachs im Landkreis. Schon jetzt stehen mehr als 900 Menschen in der Lichtenfelser Region hinter dem BN, der sich seit Jahrzehnten auch um den Amphibienschutz bemüht, wodurch inzwischen  Zehntausende Tiere gerettet werden konnten.
[bookmark: _GoBack]Die Unterstützungsaktion läuft ab dem 05. September.  Die Werber sind von Montag bis Samstag von 12 bis 21 Uhr unterwegs und sind an ihren weißen BN-T-Shirts gut zu erkennen. Sie sind mit Tablets unterwegs und tragen Mitarbeiterausweise des BN, Bargeldspenden werden keine entgegen genommen. Die Studenten werden über die Projekte und die Arbeit des BN informieren und um dessen Unterstützung als Mitglied oder Förderer bitten. Bei Fragen zur BN-Unterstützungsaktion wenden sie sich bitte zu den Öffnungszeiten Dienstag und Mittwoch von 9-12 Uhr oder am Donnerstag von 14-17 Uhr an das BN-Umweltbüro Lichtenfels in der Coburger Str. 33 . Gerne auch per Tel. 09571-2586 oder E-Mail lichtenfels@bund-naturschutz.de .
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